

今年新建5所街道综合养老服务中心,建设30处社区养老服务设施,完成300户家庭适老化改造

中心城区推进养老服务建设驶入“快车道”

□记者 何晴

本报讯 让老年人老有所养、老有所乐一直是市委、市政府关注的要事之一。2022年,推进居家社区养老服务建设被列为中心城区十件民生实事之一,要求新建不少于5所街道综合养老服务中心,每所嵌入式养老床位不少于50张;建设不少于30处社区养老服务设施;对300户经济困难的失能、半失能老年人家庭进行适老化改造。当前正值年末岁尾,这项民生实事进展如何?近日,记者跟随市政府督查室前往部分项目点,以“新闻媒体+政务督查”的形式,督查项目完成情况。

建设街道综合养老服务中心,织密“养老服务圈”。截至目前,川汇区建设3所街道综合养老服务中心,市城乡一体化示范区建设1所,周口港区建设1所,均已全部完成建设任务。在市城乡一体化示范区的文昌街道综合

养老服务中心,记者看到,该中心分上下两层,整体装修风格简洁明亮,长者护理室、休闲娱乐区、健康小屋等功能区设施配备齐全,此前已实现对外运营。现场有施工人员正在进行部分功能改造,如降低原有楼梯坡度,增设电梯,扩建厨房面积,增加餐桌、备餐柜、消毒柜、灶具等,预计12月底改造完成,重新对外运营。

建设社区养老服务设施,让老年人“家门口养老”。川汇区悦来社区现有60岁以上老人350多名,中心设有康复理疗室、休闲活动室、老年图书室和老年理发室。“建成这所社区养老服务设施能够为悦来社区周边的老人提供一些公共服务,丰富老年人的日常生活。现在我们正在积极寻找运营方,争取2023年1月份投入运行。”陈州街回族街道办事处人大工委主任阳可说。据了解,川汇区16处社区养老服务设施建设任务已全部完成,市城乡

一体化示范区4处建设任务已全部完成,周口经济开发区10处建设任务已全部完成。

普及家庭适老化改造,让老年人“家中养老”。市民王国中家已完成适老化改造2个月了。83岁的他半年前因骨质疏松造成5节腰椎骨折,行动不便。改造后,家中不仅有了专门为老人配备的轮椅、防褥疮坐垫、移动马桶、助听器、拐杖;在房间出入口,还铺设水泥坡道,保证路面平滑、无高差障碍,方便轮椅进出。如今,王国中行动不再受限、居家环境得到大大改善。李腾的爱人李林15年前偏瘫,独自照顾老伴的她,提起家庭适老化改造激动得无以言表:“现在方便多了,白天我用轮椅推着他到处转转,有时他自己也能扶着扶手上厕所。”

此次改造内容主要涉及防滑处理、地面高差处理、安装床边护栏、安装扶手,配备手杖、制作防走失手环

等,切实增强了老年人居家生活的获得感、幸福感、安全感。截至目前,淮阳区、周口经济开发区、市城乡一体化示范区改造任务已超额完成。针对其他进度缓慢的项目,市民政局养老服务科科长马永生说:“全市适老化改造川汇区、港区进度相对缓慢,川汇区已完成方案,近期施工,港区已完成入户评估及政府采购工作。下一步,市民政局将督促这两个区加快施工进度,尽早完成适老化改造任务。”

市政府督查室负责人表示,针对川汇区、港区适老化改造进度相对缓慢事项,市政府督查室将对照工作台账,盯紧工程进度,采取“督帮”一体,加大督导力度,推动适老化改造任务全面完成。②15

民生实事“刻度尺”

街头宣传统计法

近日,国家统计局周口调查队向市民发放法治宣传U盘、彩页和购物袋等物品,开展法治宣传活动。日前,国家统计局周口调查队以“深入学习贯彻党的二十大精神,开启依法统计依法治统新征程”为主题,多形式开展法治宣传活动,积极宣传统计法,营造良好法治宣传氛围,进一步提升了群众法治意识。②15

记者 任富强
通讯员 梁旭升 摄



市市场监管局

发布新冠病毒抗原检测试剂选购提示

□见习记者 田亚楠

本报讯 近日,消费者对新冠病毒抗原检测试剂的关注度和购买需求增加。为保障全市人民群众用械安全有效,周口市市场监督管理局发布新冠病毒抗原检测试剂选购提示。

明确用途因需购买。新冠病毒抗原检测试剂,即新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒,是新型冠状病毒抗原自测产品,属于第三类医疗器械,须取得国家药品监督管理局批准的医疗器械注册证。

购买渠道正规可靠。消费者购买新

冠病毒抗原检测试剂,须从取得药品经营许可证并具备相应储存条件的零售药店,或取得医疗器械经营许可证并具备相应储存条件的医疗器械零售企业购买。不在无法核实真伪的微信群、朋友圈等社交平台购买新冠病毒抗原检测试剂。有合理使用需求的单位采购新冠病毒抗原检测试剂,须从取得医疗器械经营许可证并具备体外诊断试剂经营范围的医疗器械批发企业购进。

查看编号明真伪。购买时应选择包装完好和标识齐全的新冠病毒抗原检测试剂,其包装应标注有产品名称、规格型号、生产厂家、生产日期、使用期

限和医疗器械产品注册证编号等信息。消费者可在国家药品监督管理局官网查询注册证编号的真伪。

标准储存规范使用。购买新冠病毒抗原检测试剂后,需按照产品标签和说明书标示的储存条件储存。使用前,请仔细阅读产品说明书,并按照产品说明书的要求规范使用。

遇到问题及时维权。如果发现购买的新冠病毒抗原检测试剂存在质量问题或者未经许可生产经营、生产经营未经注册新冠病毒抗原检测试剂等违法违规行为,请及时拨打周口市市场监督管理局投诉举报电话12315投诉举报。②15

项城市被授予
“中国医护服装产业名城”称号

□记者 张志新 文/图

本报讯 12月8日下午,由中国纺织工业联合会主办、中国纺织工业联合会产业集群工作委员会承办的2022年全国纺织产业集群工作会议召开。会上,中国纺织工业联合会与项城市正式建立产业集群试点共建关系,并授予项城市“中国医护服装产业名城”称号。

据了解,服装产业是项城传统特色板块经济之一,标志服装生产闻名全国,曾占据全国90%的市场。目前,项城市拥有服装产业注册企业1188家,其中规模以上企业43家,纳税企业806家,年产各类服装近亿套,从业人员5万多人,产品除医护服装外,还辐射高中档西服、休闲服、羽绒服、标志服、劳保服等300多个系列。

近年来,项城市坚定不移实施“工业强市”战略,以引导医护服装生产企业为主,集聚各类纺织服装企业,形成了专业化、规模化、品牌化、智能化的产业链条,主导产品医护服装产业发展潜力巨大。2021年,项城市纺织服装业总产值达102.53亿元,占该市规模工业总产值的比例约为20.7%。预计到2030年,项城市医护服装产业可提供就业岗位超9万个,主营业务收入达到850亿元。②7



图1:医护服装产品展示
图2:工人制作服装现场